
COMPETENCIA
MATEMÁTICA 1

Prueba de Acceso a la Educación Superior (PAES)

1.	 Esta prueba contiene 65 preguntas, 60 de las cuales serán consideradas para el cálculo del puntaje final de la 
prueba. Las preguntas tienen 4 opciones de respuesta (A, B, C y D) donde solo una de ellas es correcta.

2.	 Comprueba que la forma que aparece en tu hoja de respuestas sea la misma de tu folleto. Completa todos los 
datos solicitados, de acuerdo con las instrucciones contenidas en esa hoja, porque estos son de tu exclusiva 
responsabilidad. Cualquier omisión o error en ellos impedirá que se entreguen tus resultados. Se te dará tiempo 
para completar esos datos antes de comenzar la prueba.

3.	 Dispones de 2 horas y 20 minutos para responder las 65 preguntas. Este tiempo comienza después de la lectura 
de las instrucciones, una vez contestadas las dudas y completados los datos de la hoja de respuestas.

4.	 Las respuestas a las preguntas se marcan en la hoja de respuestas que se te entregó. Marca tu respuesta en la 
fila de celdillas que corresponda al número de la pregunta que estás contestando. Ennegrece completamente la 
celdilla, tratando de no salirte de sus márgenes. Hazlo exclusivamente con lápiz de grafito Nº 2 o portaminas HB.

5.	 No se descuenta puntaje por respuestas erradas.

6.	 Contesta directamente en la hoja de respuesta. Puedes usar este folleto como borrador, pero deberás traspasar 
tus respuestas a la hoja de respuestas. Ten presente que para la evaluación se considerarán exclusivamente las 
respuestas marcadas en dicha hoja.

7.	 Cuida la hoja de respuestas. No la dobles. No la manipules innecesariamente. Escribe en ella solo los datos 
pedidos y las respuestas. Evita borrar para no deteriorarla. Si lo haces, límpiala de los residuos de goma.

8.	 El número de serie del folleto no tiene relación con el número del código de barra que aparece en la hoja de 
respuestas. Por lo tanto, pueden ser iguales o distintos.

9.	 Es obligatorio devolver íntegramente este folleto y la hoja de respuestas antes de abandonar la sala.

10.	Recuerda que está prohibido copiar, fotografiar, publicar, compartir en redes sociales y reproducir total o 
parcialmente, por cualquier medio, las preguntas de esta prueba.

11.	Tampoco se permite el uso de teléfono celular, calculadora o cualquier otro dispositivo electrónico durante la 
rendición de la prueba.

12.	Finalmente, anota tu número de Cédula de Identidad (o Pasaporte) en los casilleros que se encuentran en la parte 
inferior de este folleto, lee y firma la declaración correspondiente.

DECLARACIÓN: declaro conocer y aceptar la normativa que rige al Proceso de Admisión a las universidades chilenas 
y soy consciente de que, en caso de colaborar con la reproducción, sustracción, almacenamiento o transmisión, 
total o parcial, de este folleto, a través de cualquier medio, me expongo a la exclusión inmediata de este Proceso, sin 
perjuicio de las demás acciones o sanciones legales.

Firma

PROCESO DE ADMISIÓN 2024

FORMA 111

Número de cédula de identidad (o pasaporte)

—



FORMA 111  2024 
 

 

 
- 2 - 

EN ESTA PRUEBA SE CONSIDERARÁ LO SIGUIENTE: 
 

1. Las figuras que aparecen son solo indicativas.  

2. Los gráficos que se presentan están dibujados en un sistema de ejes 

perpendiculares, cuyo origen es el punto )0,0( . 

3. El intervalo  q,p  es el conjunto de todos los números reales mayores o 

iguales que p  y menores o iguales que q ; el intervalo  q,p  es el conjunto de 

todos los números reales mayores que p  y menores o iguales que q ; el 

intervalo  q,p  es el conjunto de todos los números reales mayores o iguales 

que p  y menores que q ; y el intervalo  q,p  es el conjunto de todos los 

números reales mayores que p  y menores que q . 

4. )b,a(v   es un vector que tiene su punto de inicio en el origen del plano 

cartesiano y su punto final en el punto )b,a( , a menos que se indique lo 

contrario. 

5. Se entenderá por dado común a aquel que posee 6  caras numeradas del         

1  al 6  y en el experimento de lanzarlo, sus caras son equiprobables de salir.  

6. En el experimento de lanzar una moneda, sus dos opciones son equiprobables 

de salir, a menos que se indique lo contrario. 

 
SÍMBOLOS MATEMÁTICOS 
 

 es menor que 

 es mayor que 

 es menor o igual que 

 es mayor o igual que 

  ángulo recto 

 es semejante con 

 es distinto de 

AB trazo AB 

 
Registro de Propiedad Intelectual Nº 2023-A-3773
Universidad de Chile. 

Derechos reservados . Prohibida su reproducción total o parcial. 



FORMA 111  2024 
 

 

 
- 3 - 

1. Una persona selecciona un número de dos dígitos, luego resta este número a 200  

y, finalmente, duplica el resultado.  
 

¿Cuál es el mayor número que puede obtener mediante esta serie de operaciones? 
 

A) 220  

B) 301  

C) 380  

D) 398  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. ¿Cuál es el valor de 
  

01,0

02,0002,0
? 

 

A) 04,0  

B) 004,0  

C) 0004,0  

D) 000004,0  
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3. ¿Cuál es el valor de 
222 )1,0()1(1  ? 

 
A) 01,0  

B) 2,0  

C) 01,2  

D) 1,2  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Si la suma de 3  números enteros consecutivos es igual a p , ¿cuál de las 

siguientes afirmaciones es siempre verdadera respecto al valor de p ? 

 

A) Es un número impar. 

B) Es un múltiplo de 3 . 

C) Es un número positivo. 

D) Es un número distinto de cero. 
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5. Una aplicación de celular dispone al usuario una rutina de ejercicios distinta cada 

día. Esta aplicación es gratuita por un mes, pero luego se debe pagar una 
suscripción. Para esta aplicación existen dos formas de pago:  

 

 Suscripción mensual: 00010$  al inicio de cada mes  

 Suscripción por 12  meses: 00096$  

 
Si una persona escogió la suscripción mensual, ¿cuántos meses como máximo 
puede pagar para que esta sea económicamente más conveniente que la 

suscripción por 12  meses? 
 

A)   9  meses 

B) 10  meses 

C) 11  meses 

D) 13  meses 
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6. En la tabla adjunta se presenta la cantidad de metros cuadrados recomendados 

para la crianza de cerdo de acuerdo con su masa. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Si se quiere hacer un chiquero para 12  cerdos del tipo Göttingen, que llegan a 

tener una masa de entre kg35  y kg45  en edad adulta, ¿cuál es la cantidad 

mínima de metros cuadrados que debe tener el chiquero para cumplir con la 
recomendación? 

 

A) 4,2  

B) 6,3  

C) 8,4  

D) 6,6  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Masa del cerdo 
Cantidad mínima de metros cuadrados por 

cerdo 

Menos de kg10  15,0  

Entre kg10  y kg20  2,0  

Entre kg20  y kg30  3,0  

Entre kg30  y kg50  4,0  

Entre kg50  y kg85  55,0  

Entre kg85  y kg110  65,0  

kg110  o más 1  
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7. Una empresa decide registrar mensualmente la variación de la masa total de los 

metales almacenados en su bodega. El primer mes aumentó en 2  toneladas la 

masa almacenada, en el segundo mes disminuyó en 4  toneladas la masa 
almacenada, el tercer mes aumentó en 3  toneladas la masa almacenada y el 

cuarto mes aumentó en 1  tonelada la masa almacenada. Al finalizar el cuarto mes 
la masa total de los metales en la bodega es de 70  toneladas. 

 
 Del departamento de ventas de la empresa necesitan saber la cantidad de 

toneladas de metal que había antes de comenzar los registros para completar el 
registro. 

 
¿Cuántas toneladas de metal habían almacenadas inicialmente en la bodega? 

 

A) 66  toneladas 

B) 68  toneladas 

C) 70  toneladas 

D) 74  toneladas 
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8. La temperatura en una cámara de frigorífico es de C12  . Se necesita variar esta 

temperatura hasta alcanzar los C36  .  

 

 Si la temperatura desciende C3   cada cinco minutos, ¿cuánto tiempo se tardará 

en alcanzar dicha temperatura? 
 

A) 85
 
minutos 

B) 80  minutos 

C) 60  minutos 

D) 48  minutos 
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9. Una estudiante dedica en total h6  a estudiar los primeros cinco días de la semana 

y las distribuye de la siguiente manera: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

El sábado estudiará h3  dividiendo ese tiempo en estudiar Matemática, Física y 

Lenguaje. Esa división del tiempo la hace de modo que sea proporcional a las 
horas de estudio de los días lunes, martes y miércoles. 

 
¿Cuánto tiempo estudiará Matemática el día sábado? 

 

A) min20  

B) min30  

C) min45  

D) min60  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes 

Matemática Física Lenguaje Física Historia 

1 h 1 h 2 h 1  h 1 h 

 



FORMA 111  2024 
 

 

 
- 10 - 

10. Una pelota se deja caer desde una altura de cm100 . Después de cada rebote la 

altura máxima alcanzada por la pelota es 
5

4
 de la altura anterior.  

 
En el tercer rebote, ¿cuál es la altura máxima que alcanzará la pelota,  aproximada 
al entero más cercano? 

 

A) cm51  

B) cm64  

C) cm80  

D) cm96  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. ¿Cuál es el  %1  del %200  de 200 ? 

 

A)     4,0  

B)     4  

C)   40  

D) 400  
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12. Considera los números enteros positivos menores o iguales que 50 . 

 

 ¿Cuál es el porcentaje de estos números que son múltiplos de 8 ? 
 

A) %10  

B) %12  

C) %5,12  

D) %5,16  
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13. Una empresa de bebidas dispone de 2000  litros de agua para la producción de sus 

productos. Esta agua tiene que ser purificada y en este proceso se pierde un    
%12  del agua.  

 
¿Cuál es la cantidad de litros de agua que quedan luego de ser purificada?  

  

A)   168  

B) 
  

240  

C) 1760  

D) 1988  
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14. Una radio que transmite 24  horas al día clasifica su tiempo al aire de la siguiente 

manera: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Por falta de presupuesto, se aumenta el tiempo de comerciales de los 

auspiciadores en 2  horas. 
 

¿Cuál es el nuevo porcentaje de las 24  horas al día destinado a comerciales de 
los auspiciadores? 

 

A) %38,15  

B) %17  

C) %3,23  

D) %70  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tiempo al aire Porcentaje 

Programas de conversación en vivo 35 % 

Comerciales de los auspiciadores 15 % 

Música envasada 50 % 
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15. En una tienda de artículos de aseo, un producto tiene un precio de 5001$ .                      

El dueño de la tienda decide aplicarle un %20  de descuento. 

 
A la semana siguiente, el dueño de la tienda aplica otra rebaja al precio ya rebajado 

del producto, de un %30 . 

 
 ¿Cuál es el precio final del producto? 
 

A) 4101$  

B)   840$  

C)   750$  

D)   600$  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16. En una panadería, un kilogramo de pan cuesta actualmente 1800$ , pero su precio 

subirá un %20 . 

 
Si se compraran x  kilogramos de pan después del aumento del precio, ¿cuál de 
las siguientes expresiones correspondería al monto total, en pesos, que se 
pagaría? 

 

A) x208001   

B) x2,08001   

C) x8201   

D) x1602   
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17. En la tabla adjunta se presentan algunas unidades de distancia utilizadas en el 

Sistema Internacional y su equivalencia en metros. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

¿Cuál es el resultado de la operación 
Pm1

Em1

Zm1

Ym1
 ? 

 

A) 
6101   

B) 
3102   

C) 
9101   

D) 35

48

101   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Unidad Símbolo Equivalencia en metros 

Yottametro Ym 1 000 000 000 000 000 000 000 000  m 

Zettametro Zm 1 000 000 000 000 000 000 000  m 

Exámetro Em 1 000 000 000 000 000 000  m 

Petámetro Pm 1 000 000 000 000 000  m 

Terámetro Tm 1 000 000 000 000  m 

Gigámetro Gm 1 000 000 000  m 

Megámetro Mm 1 000 000  m 

Kilómetro Km 1 000  m 
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18. ¿Cuál es el resultado de 
8

6

2

2
? 

 

A) 
22

1
 

B) 
4

3
 

C) 
142  

D) 
22  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19. Considera la expresión 
3

5

15

8

3

2

E



















 . 

 
 ¿Cuál de las siguientes expresiones representa un número entero menor que 200 ? 
 

A) E288   

B) E125   

C) E250   

D) E144   

 
 
 
 



FORMA 111  2024 
 

 

 
- 17 - 

20. Camilo le propone a su mamá que cada día ella le deposite en una alcancía el 

doble de la cantidad depositada el día anterior. La mamá acepta la propuesta, pero 
solo hasta haberle depositado diez veces. 

 

 Si la mamá comienza depositándole 20$ , ¿cuánto le depositará al décimo día? 
 

A)        180$  

B)        200$  

C) 24010$  

D) 48020$  
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21. El tiempo máximo en microsegundos que tarda un programa de computador en 

ordenar alfabéticamente una lista con n  nombres se puede modelar mediante la 

expresión nn001,0  . 

 

 Si una lista tiene 00010  nombres, ¿cuántos microsegundos tardará como máximo 

el programa en ordenar alfabéticamente los nombres de esta lista? 
 

A)         10  

B)   1000  

C) 00010  

D) 00050  
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22. Una persona diseña un programa computacional que crea una copia de todos los 

archivos del computador cada una hora. 
 
 La persona ejecuta el programa en su computador y al cabo de m

 
horas este 

posee un total de 
m2k   archivos, con m  y k  números enteros positivos. 

 
 Si la persona durante ese tiempo no elimina ni adiciona archivos, ¿cuál de las 

siguientes afirmaciones es siempre verdadera? 
 

A) k  es el tiempo que el programa tarda en llenar totalmente el disco duro del 
computador. 

B) 
m2  representa la cantidad de veces que el programa copia todos los 

archivos. 

C) 
1m2k   representa el total de archivos nuevos que se crearon con el 

programa. 

D) k  corresponde a la cantidad inicial de archivos que posee el computador 
antes de ejecutar el programa. 
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23. Una persona compró cierta cantidad de un mismo artículo con 000350$ , sin ningún 

tipo de descuento y no le sobró dinero. 
 

 Si cada artículo tiene precio A$ , ¿cuántos artículos compró? 
 

A) 
A

000350
 

B) A000350  

C) A000350   

D) 
000350

A
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24. ¿Cuál de las siguientes expresiones representa la tercera parte del sucesor de p ? 

 

A) 1
3

p
  

B)  1p3   

C) 
3

1
p   

D) 
3

1p 
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25. Para envasar cierta cantidad de agua mineral se necesitan 80  contenedores de 

200  litros de capacidad cada uno.  
 

¿Cuántos contenedores de 50  litros de capacidad se necesitarán para envasar 
la misma cantidad de agua? 

 

A)       20  

B)     125  

C)     320  

D) 00012  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26. Una persona gastó  1600a$   en ocho días.  

 
 Si todos los días gastó lo mismo, ¿cuál de las siguientes expresiones representa lo 

que gastó la persona en dos días? 
 

A) 







 400a

4

1
$  

B) 







 1600a

4

1
$  

C)  400a2$   

D)  200a2$   
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27. Considera el siguiente gráfico en el que se presenta un modelo para la relación 

entre la cantidad de kilogramos de lentejas que se venden a granel en un almacén 
y su monto total a pagar. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ¿Cuántos kilogramos de lentejas compró en total una persona que pagó 3300$ ? 
 

A) kg2  

B) kg2,2  

C) kg3,2  

D) kg5,2  
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28. Bajo ciertas condiciones, la cantidad de kilómetros recorridos por un automóvil es 

directamente proporcional a la cantidad de litros de combustible que consume. 
 

Si un automóvil que cumple estas condiciones recorre 90
 
kilómetros con 15  litros 

de bencina, ¿cuántos kilómetros puede recorrer este automóvil con 25  litros de 
bencina? 

 

A)   54  

B)   60  

C) 135  

D) 150  
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29. En una carrera se reparte un total de 00012  dólares a las primeras cuatro 

personas que lleguen a la meta. Este reparto se realiza a razón de 1:2:3:6  de 

modo que mientras mejor haya sido la posición de llegada, más dinero se gana. 
 
 ¿Cuál es la cantidad que le corresponde a la persona que llegó en segundo lugar? 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. ¿Cuál es la solución de la ecuación 
2

3
x

3

2
 ? 

 

A)  0  

B) 
 6

1
 

C) 
 

1  

D) 
6

5
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

A) 2000  dólares 

B) 3000  dólares 

C) 4000  dólares 

D) 6000  dólares 
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31. Al finalizar un trayecto, la cantidad L  de litros de combustible que quedan en el 

estanque de cierto vehículo, está dada por la expresión: 
 

x1,0cL   

 
 en la que c  es la cantidad de litros que tenía el estanque de este vehículo al iniciar 

el trayecto, x  es la cantidad de kilómetros que recorrió el vehículo y 1,0  es una 

constante medida en litros por kilómetro. 
 

 Este vehículo, al iniciar el trayecto tenía en el estanque 50  litros y al finalizarlo 

tenía 30  litros. 
 
 ¿Cuántos kilómetros recorrió el vehículo en ese trayecto? 
 

A) 800  

B) 250  

C) 200  

D)     2  
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32. Una torta está formada por capas alternadas de bizcocho y de manjar, de modo 

que la capa inferior y la capa superior tienen que ser de bizcocho.  
 

Si cada capa de bizcocho tiene una masa de g100  y cada capa de manjar tiene 

una masa de g150 , ¿cuántas capas de manjar, como máximo, puede tener una 

torta para que esta no supere los g700  de masa?  

 

A) 1 

B) 2  

C) 4  

D) 5  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33. Al organizar un seminario, una persona recibe dos ofertas de dos centros de 

eventos. El primero, cobra  2000$  por invitado, más un cargo fijo de 000520$ . El 

segundo, cobra 5000$  por invitado, más un cargo fijo de 000310$ . 

 
 ¿Cuántos invitados como mínimo deberían asistir al evento, para que el segundo 

centro de eventos sea más caro? 
 

A)   70  

B)   71 

C) 118  

D) 119  
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34. Se hace una colecta para recaudar fondos, logrando recaudar 00030$  con          

150  monedas de dos valores distintos. 
 
 El siguiente sistema de ecuaciones es un modelo para determinar la cantidad de 

monedas de cada tipo: 
 
 
 
 
 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es verdadera? 
 

A) x  e y  corresponden a la cantidad de monedas de 500$  y de 50$ , 

respectivamente. 

B) Hay exactamente 500  monedas del tipo x  y 50  monedas del tipo y . 

C) Al considerar una moneda de cada tipo el valor total es 150$ . 

D) Considerando solo las monedas de 500$  se juntan 5000$ . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          150yx   

00030y50x500   
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35. En una tienda de ropa se necesita incorporar las ventas por Internet con reparto 

a domicilio para aumentar sus ventas. Para el reparto se necesita contratar los 
servicios de una empresa de vehículos de transporte y la tienda recibe dos 
cotizaciones: 

 

 Cobro empresa A en un mes: 4000t
3

4000
)t(C   

 Cobro empresa B en un mes: t2000)t(C   

 
con t  el tiempo de uso del servicio, en horas, y )t(C  el costo del servicio, en 

pesos.  
 

¿Cuánto tiempo se debe usar el servicio en cada empresa para que el costo sea 
el mismo? 

 
A)   2,1 horas 

B)   2  horas 

C)   6  horas 

D) 12  horas 
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36. El Índice de Masa Corporal (IMC) de una persona se relaciona con su masa, 

medida en kilogramos, y su estatura, medida en metros, a través de la expresión: 
 

IMCestaturamasa 2   

 

Si una persona tiene una masa de kg54  y tiene un 24IMC  , ¿cuál es su 

estatura según este modelo? 
 

A) m05,1  

B) m125,1  

C) m5,1  

D) m25,2  
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37. Una empresa ha desarrollado la fórmula   000000112x
2

1
)x(U

2
  que le 

permite conocer la utilidad que tendrá, en pesos, al vender x  unidades de un 
artículo. 

 
 ¿Cuántos artículos se deben vender para que la utilidad de la empresa sea de 

0000001$ ? 

 

A)   6  

B) 12  

C) 13  

D) 14  
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38. En el siguiente gráfico se representa la rapidez de un automóvil a control remoto a 

medida que transcurre el tiempo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se puede deducir del gráfico? 
 

A) Entre los s3  y s7  el automóvil está detenido. 

B) El automóvil cambia de dirección cuatro veces.  

C) La distancia total recorrida por el automóvil es km20 .  

D) Entre los s8  y s10  el automóvil disminuye su rapidez. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tiempo en segundos  
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39. La relación entre el puntaje que una persona obtiene en cierta prueba y su nota 

está dada por la siguiente expresión: 2
14

puntaje
NOTA  .  

 
¿Cuál de las siguientes afirmaciones es verdadera respecto a esta prueba? 

 

A) Para una nota 5,3  se necesita obtener un puntaje de 35  puntos. 

B) Con 50  puntos se obtiene una nota superior a 6 . 

C) Cuando el puntaje aumenta en un punto, la nota aumenta en 2 . 

D) La mínima nota que se puede obtener en la prueba es un 2 . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

40. En un computador se simula el lanzamiento de un objeto desde una altura de          

cm8 . La altura, en , que alcanza dicho objeto se modela por la función f  

definida por 8t2t)t(f 2  , tal que t  representa el tiempo transcurrido desde 

el lanzamiento, en s . 
 

¿A qué altura se encontraría el objeto a los s3  de ser lanzado? 

 

A)   cm5  

B)   cm8  

C) cm13  

D) cm23  

 
 
 
 
 
 

cm
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41. Una persona necesita medir la altura de un árbol, para lo cual usa un medidor de 

distancia láser de la siguiente manera: 
 

 primero, se aleja del árbol m12  en un tramo de camino recto y perfectamente 

horizontal. 

 segundo, utiliza el medidor de distancia láser a ras del suelo apuntando al 

extremo superior del árbol el cual registra una distancia de m15 . 

 
 En la figura adjunta se representa la situación anterior. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ¿Cuál es la altura del árbol? 
 

A)   
 

m9  

B) m5,13  

C) m15  

D) m369  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12 m 
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42. La medida d  del diámetro de un círculo inscrito en un triángulo rectángulo se puede 

determinar con la fórmula de Poncelet: 
 

dcba 
 

 

en la cual  y b  son las medidas de los catetos del triángulo y c  es la medida de la 
hipotenusa.  

 

Si las medidas de los catetos de un triángulo rectángulo son cm8  y cm6 , ¿cuál 

es el perímetro del círculo inscrito en él? 
 

A)   cmπ  

B) cmπ2  

C) cmπ4  

D) cmπ8  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a
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43. Una fábrica de espejos recibe un pedido para elaborar varios tamaños de espejos, 

con la particularidad de que todos deben ser cuadrados y que en las esquinas se 
sobrepongan triángulos rectángulos de madera iguales entre sí, como el que se 
representa en la figura adjunta. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Considera m  y n  como las distintas medidas que pueden tener los catetos de los 
triángulos de madera y p  como las distintas medidas que puede tener el lado del 

espejo. 
 

Si todas las medidas están en cm , ¿cuál de las siguientes fórmulas permite 

determinar el área  S  que ocupa el vidrio que se ve en cada espejo, en 2cm ? 

 

A) nm4pS 2   

B) nm4pS 2   

C) nm2pS 2   

D) nm2pS 2   
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44. Se tiene un paralelepípedo recto de base cuadrada de lado cm5  y altura cm8 . 

 
Si se aumentan al doble las medidas de sus aristas, ¿cuál es el volumen del nuevo 
prisma? 

 

A)     
3cm400  

B)     
3cm800  

C)   
3cm1600  

D) 
3cm00040  
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45. En la siguiente imagen se presenta un diseño de un módulo formado por bloques 

de vidrio y un bloque de cemento. Los módulos se utilizan para hacer una pared 
decorativa. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cada bloque de vidrio tiene una cara con forma cuadrada con lado de cm20 . 

 La durabilidad de este módulo depende de su densidad y, para obtenerla, se 
requiere conocer el volumen del bloque de vidrio que tiene. 

 
 ¿Cuál es el volumen de los bloques de vidrio en cada módulo? 
 

A) 
 

3cm40038  

B) 
 

3cm20035  

C) 
 

3cm00032  

D) 
 

3cm80012  
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46. El volumen de una esfera y de un cono están dados por las expresiones 
3

R4 3
 

y 
3

hr2
, respectivamente, con R  el radio de la esfera, r  el radio basal del cono 

y h  la altura del cono. 
 

Si se designa por M  al volumen de la esfera, ¿cuál de las siguientes 
expresiones representa al volumen de un cono cuya altura y radio basal tienen 
la misma medida que el radio de la esfera? 

 

A)  
4

M
 

B) 
4

M3
 

C)   M  

D) M4  

 
 
 
 
 

47. El punto  3,2   es un vértice común de cuatro cuadrados cuyos lados miden         

2  unidades y son paralelos a los ejes coordenados del plano cartesiano.  
 

¿Cuál de las siguientes coordenadas podría corresponder a un vértice de alguno 
de los cuadrados? 

 

A)  2,2   

B)  5,4   

C)  3,1   

D)  1,2  
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48. Una figura se mueve con las siguientes transformaciones isométricas desde su 

posición inicial hasta su posición final como se presenta en la figura adjunta. 
 

1) La figura en la posición inicial se rota en 90  en sentido horario con centro de 
rotación el centro de la figura. 

2) Luego, se traslada 2  metros hacia el sur y 6  metros al este. 

3) Por último, se vuelve a rotar en 90  en sentido horario con centro de rotación el 
centro de la figura, resultando la figura en la posición final. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿Cuál de las siguientes secuencias de transformaciones isométricas permite 
volver a dejar la figura en la posición inicial? 

 

A) Rotar en 180  en sentido horario con centro de rotación el centro de la 

figura y luego trasladar 2  metros al norte y 6  metros al oeste. 

B) Rotar en 180  en sentido horario con centro de rotación el centro de la 

figura y luego trasladar 2  metros al sur y 6  metros al este. 

C) Rotar en 90  en sentido antihorario con centro de rotación el centro de la 

figura y luego trasladar 2  metros al sur y 6  metros al este. 

D) Rotar en 90  en sentido antihorario con centro de rotación el centro de la 

figura y trasladar 2  metros al norte y 6  metros al oeste. 
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49. Se quiere obtener el punto )1,12(  a partir del punto )5,3(  mediante cuatro 

transformaciones isométricas. Para esto se efectuaron los siguientes pasos, 
cometiendo un error en uno de ellos. 

 

Paso 1:  al punto )5,3(  se le aplica una reflexión con respecto al Yeje , 

obteniendo el punto )5,3( . 

Paso 2: al punto )5,3(  se le aplica una traslación según el vector )7,2( , 

obteniendo el punto )12,1( . 

Paso 3: al punto )12,1(  se le aplica una rotación en 90  en sentido antihorario 

con centro en el origen, obteniendo el punto )1,12(  . 

Paso 4: al punto )1,12(   se le aplica una reflexión con respecto al Xeje , 

obteniendo el punto )1,12( . 

 
¿En cuál de los pasos se cometió el error? 

 

A) En el Paso 1 

B) En el Paso 2 

C) En el Paso 3 

D) En el Paso 4 
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50. La siguiente imagen corresponde a un aparato que se usa para copiar dibujos, 

pues refleja el dibujo original de modo que el usuario logra realizar el dibujo en otro 
papel, de manera invertida. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ¿Cuál de las siguientes letras se lee igual al ser copiada en papel con este aparato 

si se coloca al lado izquierdo del papel? 
 

A) S 

B) M 

C) b 

D) Q 
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51. En un juego se sacan tarjetas al azar de un mazo que incluyen dos movimientos 

que debe realizar una ficha en un tablero cuadriculado. En la figura adjunta se 
presenta un ejemplo de un movimiento realizado con una de las tarjetas. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

La ficha de un jugador se encuentra en la casilla inicial que se encuentra en el 
centro del tablero y se mueve según la siguiente secuencia de tarjetas: 

 
 

 
 
 
 
 
 Al sacar otra tarjeta, y realizar el movimiento correspondiente, la ficha del jugador 

vuelve a la casilla inicial. 
 
 ¿Cuál fue la cuarta tarjeta que sacó? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C) D) 

A) B) 
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52. Ingrid representa las medidas de su casa en un plano a una escala en 100:1 . 

 
 ¿Cuál de las siguientes fórmulas permitió a Ingrid llevar las medidas de su casa a 

las medidas en el plano? 
 

A) 
realidadlaenmedida

100
planoelenMedidas   

B)   100realidadlaenmedidaplanoelenMedidas   

C) 
2100

realidadlaenmedida
planoelenMedidas   

D) 
100

realidadlaenmedida
planoelenMedidas   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

53. En un taller de instrumentos se construirá una guitarra utilizando un plano que está 

en escala 8:1 . En el plano, el largo del mástil de la guitarra es de mm95 . 

 
¿Cuál debe ser el largo del mástil de la guitarra que se construirá? 

 

 
 
 
 
 

A) cm103  

B) cm5,85  

C) cm76  

D) 
  

cm55,8  
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54. Un edificio vertical al suelo da una sombra de 12  metros, mientras que a la misma 

hora un árbol, que está en una posición vertical al suelo, y cuya altura es              

de 4  metros proyecta una sombra de 3  metros. 
 

¿Cuál de las siguientes igualdades permite determinar la altura x , en metros, del 
edificio? 

 

A) 
x

12

4

3
  

B) 
12

x

4

3
  

C) 
x

9

4

3
  

D) 
9

x

4

3
  
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55. Un carpintero construye una estantería triangular con repisas paralelas entre sí y 

de diferentes longitudes, tal como se representa en la figura adjunta. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

¿Cuál es la medida x  en la repisa de la estantería que el carpintero debe 
construir? 

 

A) cm14  

B) cm16  

C) cm21  

D) cm56  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

24 cm 

12 cm 

12 cm 

28 cm 
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56. En el taller de literatura de un colegio, se les preguntó a los 25  estudiantes cuántos 

días tardaron en leer un libro. En base a las respuestas de los estudiantes se armó  
la siguiente tabla que está incompleta: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ¿Cuántos estudiantes se demoraron tres días en leer el libro? 
 

A)   5  

B)   7  

C)   8  

D) 10  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Cantidad de días Frecuencia Frecuencia relativa 

1 2 08,0  

2 4 16,0  

3   

4 9 36,0  

5 
 

12,0  

Total 25 1 
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57. En la siguiente tabla se presenta la cantidad de hijos que tienen las familias que 

viven en un edificio: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ¿Cuántas familias viven en total en ese edificio? 
 

A)  5  

B) 10  

C) 15  

D) 20  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cantidad de hijos Frecuencia 

0 6 

1 3 

2 2 

3 3 

4 1 
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58. Las calificaciones obtenidas por cinco estudiantes en una evaluación de 

matemática están registradas en la siguiente tabla: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 El profesor ajusta las calificaciones obtenidas por cada estudiante de modo que la 

calificación máxima sea 0,6 , para ello utilizará la relación p
5

6
N  , tal que N  es 

la nueva calificación y p  es la calificación actual obtenida por cada estudiante en la 

tabla.  
 
 ¿Cuál es el nuevo promedio de las calificaciones de estos estudiantes? 
 

A) 0,6  

B) 8,4  

C) 0,4  

D) 0,2  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Estudiante Calificación 

Isabel 0,5  

Gaspar 0,4  

Baltazar 0,4  

Camila 0,3  

Claudia 0,4  
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59. En el gráfico adjunto se representan los resultados de una encuesta aplicada a los          

50  estudiantes de dos cuartos medios de un colegio. Dicha encuesta tenía relación 
con la creación de un taller literario. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Si cada estudiante marcó una sola opción en la encuesta, ¿cuál de las siguientes 
afirmaciones es verdadera? 

 

A) Más de la cuarta parte de los estudiantes están “totalmente en desacuerdo” 
con la creación del taller. 

B) Más de la mitad de los estudiantes respondieron “en desacuerdo” en la 
encuesta. 

C) Las tres quintas partes de los estudiantes están “totalmente en desacuerdo” 
con la creación del taller. 

D) La octava parte de los estudiantes respondieron “ni de acuerdo ni en 
desacuerdo” con la creación del taller. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

En desacuerdo 

Totalmente de acuerdo 

Totalmente en desacuerdo 

De acuerdo 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 

30 % 

50 % 

8 % 

8 % 

4 % 
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60. Un grupo de adolescentes se inscribió para recibir un regalo de Navidad. La 

entidad encargada de comprar los regalos necesita saber la cantidad de 
adolescentes que hay por cada una de las edades para hacerles regalos distintos 
por edad. Para ello, les preguntan qué edad tienen, registrando la siguiente lista:  

 

15 , 15 , 14 , 14 , 15 , 15 , 15 , 12 , 12 , 13 , 13 , 13 , 13 , 13 , 13 , 13 , 13 , 13 , 14 , 14 , 

14 , 12 , 13 , 14 , 14 , 14 , 14 , 14 , 14 , 14 , 14 , 14 , 14 , 14 , 14 , 14  y 12 . 
 

¿Para qué adolescentes se debe comprar una mayor cantidad de regalos? 
 

A) Para adolescentes de 12  años. 

B) Para adolescentes de 13  años. 

C) Para adolescentes de 14  años. 

D) Para adolescentes de 15  años. 
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61.  Una institución proyectó un aumento del porcentaje del Producto Interno Bruto 

(PIB)  en un país, de la forma que indica el siguiente gráfico: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Un economista considera que la proyección realizada es poco realista, por lo que 

recomienda modificar la proyección, disminuyendo el porcentaje a partir del 
segundo año en un punto porcentual menos al propuesto en la proyección. 

 
¿Cuál de los siguientes gráficos es el más adecuado para representar lo propuesto 
por el economista? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 % 

3 % 

2024 2025 2026 2027 

Porcentaje de aumento 

Años 

2 % 

1 % 

2024 2025 2026
6 

2027 

Años 
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6 
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2024 
 

2025 
 

2026
6 
 

2027 
 

Años 
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1 % 

2024 
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6 
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 Años 

A) B) 

C) D) 

Porcentaje de aumento Porcentaje de aumento 

Porcentaje de aumento Porcentaje de aumento 
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62. Durante el año 2023 una fundación focalizará su ayuda al %25  de los hogares 

con menores ingresos de una comuna.  
 
 ¿Cuál de las siguientes medidas de posición permite determinar el ingreso máximo 

que debe tener un hogar de la comuna para ser beneficiado? 
 

A) El segundo cuartil de los ingresos. 

B) El percentil 75 de los ingresos. 

C) El percentil 4 de los ingresos. 

D) El primer cuartil de los ingresos. 
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63. En el curso de Francisca se vende una rifa para financiar la gira de estudios en la 

que el premio es una bicicleta. Francisca quiere ganar la bicicleta y solo pudo 
comprar 8  números de la lista que ella vendió. 

 
Si se vendieron 100  listas completas y cada una con 20  números, ¿cuál es la 
probabilidad que tiene Francisca de ganarse la bicicleta si solo compró de una 
lista? 

 

A) 

 
120

8
 

B) 
 800

8
 

C) 
  20

8
 

D) 
2000

8
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64. Se realizó una encuesta sobre las preferencias de un grupo de personas respecto a 

su pasatiempo favorito, tal que cada persona eligió solo un pasatiempo. En esta 
encuesta 30  personas indicaron que su pasatiempo favorito es leer, 48  personas 
indicaron que es hacer deporte y n  personas indicaron que es ver películas. 

 
 Al elegir una persona al azar de este grupo, la probabilidad de que su pasatiempo 

favorito no sea hacer deporte es 6,0 . 

 
 ¿Cuál es la cantidad de personas que indicaron ver películas?  
 

A)   22  

B)   42  

C)   52  

D) 117  
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65. Un grupo de estudiantes quiere calcular la probabilidad de que al lanzar tres 

monedas resulten las tres caras o las tres sellos, realizando el siguiente 
procedimiento en el cual cometen un error. 

 

Paso 1: anotan todos los resultados posibles, obteniendo )c,c,c( , )s,c,c( , 

)c,s,c( ,  )s,s,c( , )c,c,s( , )s,c,s( , )c,s,s(  y )s,s,s( . 

 

Paso 2: eligen los resultados favorables, )c,c,c(  y )s,s,s( . 

 
Paso 3: calculan las probabilidades de cada resultado favorable por separado, 

  
8

3
)c,c,c(P   y  

8

3
)s,s,s(P  . 

Paso 4: calculan    
4

3
)c,c,c(P)s,s,s(P)sellostresocarastres(P   . 

 
¿En cuál de los pasos se cometió el error?  

 

A) En el Paso 1 

B) En el Paso 2 

C) En el Paso 3 

D) En el Paso 4 
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